

№ 19.

# КЪ СПОРТУ!

— МОСКВА. —  
Воскресенье, 15-го мая 1916 г.

Официальный органъ Московской Футбольной лиги.  
" " Московскаго Стрѣлковаго О-ва.  
" " Русскаго Спортивнаго Кружка.

## ПОДПИСНАЯ ЦѢНА:

|                                   |         |
|-----------------------------------|---------|
| На годъ съ доставкой и пересылкой | 10 руб. |
| 6 мѣс.                            | 5 .     |
| 3 .                               | 3 .     |
| За границу вдвое дороже.          |         |

Цѣна отдельнаго № 25 коп.



## ТАКСА НА ОБЪЯВЛЕНИЯ:

|  |         |
|--|---------|
| Строка петита 2-ой стр. обложки и впереди текста | 70 коп  |
| 4-ая стр. обложки                                | 60 .    |
| саади текста                                     | 40 .    |
| среди текста и сторен. сообщ.                    | 1 р. 25 |



АДРЕСЪ РЕДАКЦИИ: Москва, Бол. Дмитровка, № 26. ТЕЛЕФОНЪ 46-57.

ПРИЕМНЫЕ ЧСЫ: Завѣдующій редакціей Б. М. Чесноковъ—ежедневно отъ 10 $\frac{1}{3}$  до 4 ч. дн.

## Первые велосипедные гонки въ Москвѣ.



Группа участниковъ и судей велосипедныхъ гонокъ, устроенныхъ Московскимъ Кружкомъ Велосипедистовъ и Конькобѣжцевъ 8-го мая.

собный спортсменъ г. А. Повомаревъ, на-  
мыренъ организовать большую эстафетную  
гонку на велосипедахъ на дистанцию 50  
верстъ, съ этапами 10+15+25 верстъ. Мѣ-  
стомъ соетзияя намѣтчется довольно при-  
личный «Сибирский» трактъ. Къ участію въ  
эстафетѣ будутъ приглашены и велосипе-  
дисты другихъ среднѣ-учебныхъ заведеній  
г. Казани.

### Въ тенисъ-клубѣ.

Сезонъ началъ еще на Паехѣ и въ на-  
стоящее время на вортахъ кружка довольно  
активно. Слѣдуетъ отмѣтить нововведеніе:  
все игроки раздѣлены на классы, въ маѣ  
состоятся обычныя весенния состязанія. За-  
тѣмъ въ концѣ мѣсяца казанскіе тенисисты  
ѣдутъ въ Самару на матчи противъ  
самарцевъ. По всемъ вѣроятіямъ, будутъ ко-  
мандированы: Л. И. Брейтманъ, В. С.  
Башмаковъ, Б. А. Халінъ и В. А. Ха-  
зановъ. Состоятся матчи одиночные и парные.  
Надо надѣяться, что казанцы постараются  
поддержать честь своего города.

Въ клубѣ появились новые игроки, чѣмъ  
не мало способствовало то, что клубъ пре-  
доставилъ свои площадки ежедневно съ 10-ти  
до 2-хъ час., днія, въ полнолѣтіе лицамъ не  
состоящимъ въ составѣ клуба и при томъ  
за весьма умѣренную плату.

### Легкая атлетика и футболъ.

Состязаній по этимъ видамъ спорта пока  
еще не было да и тренировки идутъ не  
особенно интенсивно. Больше занимались бѣ-  
гомъ на 1.000 метровъ, такъ какъ этимъ пред-  
полагается открыть сезонъ (официально).  
Въ кружкѣ 2-ой гимназии усердно занимаются  
бросаніемъ мяча, хотя не придерживаются  
строго правилъ. Вообще же легко-атлеты  
среднѣ-учебныхъ заведеній съ ветеринаріемъ  
еждутъ открытия площадки, которая устраивается  
для нихъ въ саду «Іѣздное гульяне».

По футболу также не приходится отмѣ-  
тить чего-либо выдающегося, такъ какъ  
серезныхъ матчей еще не было. Несомнѣнно,  
что наиболѣе сильны футбольные ком-  
анды будуть у кружка среднѣ-учебныхъ  
заведеній, тѣмъ болѣе, что тамъ заоралось  
много новыхъ и способныхъ игроковъ. Студ-  
енческій кружокъ замѣръ пока до осени,  
такъ какъ большинство его дѣятельныхъ членовъ  
ушло изъ Казани по роднымъ горо-  
дамъ. Предполагаются поездки казанскихъ  
футболистовъ въ разные города Поволжья  
на состязанія. Пока же тренировки проис-  
ходятъ въ саду «Черное озеро», где частенько  
можно видѣть команды разныхъ учебныхъ  
заведеній.

### Водный спортъ.

Наиболѣе интенсивно идутъ пожалуй, тре-  
нировки въ греко-римскомъ спорѣ. Ежедневно сну-  
ютъ наши спортсмены по изъ Кабану, ста-  
раясь изверстать потерянное за зиму.

В. Киселевъ.

### Харьковъ.

Несмотря на то, что сезонъ наступилъ  
уже давно, спортивная жизнь Харькова



Выдающиеся русские  
атлеты Гриненко и

Павленко, ставшие на  
защиту родины.

самымъ опредѣленнымъ образомъ спѣть. Единственнымъ, мало-мальски свѣтлымъ, пятномъ явается прѣѣздъ кievлянъ. Несколько матчей на первенство «городской» лиги, хотя и предполагалось разыграть кубки Круглика и Коровина, нѣть, да и что за удовольствие «разыгрывать» первенство двумъ командамъ — «Фениксу» и «Х. В. С. К.» («Соколь» занялъ сейчасъ допризынной подготовкой и въ разыгрышъ врядъ ли примѣтъ бы участникъ). Упомянутые же команды надоѣло играть другъ-съ-другомъ и безъ первенства. Привычка же къ разыгрышу команды пригородной лиги невозможна, — тѣ уже разыгрываютъ свое первенство, о которомъ скажу позже. Спортивный-клубъ долго крѣпился, но, наконецъ, не выдержалъ и... разсыпался.

Такимъ образомъ, «Фениксу» приходитъ  
ся довольствоваться довольно слабой «В. С. К.», грустно припомниня пословицу:

«На безрыбыи и ракъ рѣзы». П

II команда «Феникса» устроилась гдѣ въ примѣръ выгоднѣ своей первой: она добровольно быть въ сборной команда гимназий, которая ее упорно вызываетъ на матчи. До сей поры лучшую игру показала сборная команда гимназий Витебска, разыгравшая праличному составу «Феникса» 5:4, хотя ворота «Феникса» защищала «сама» Матросова, игравший, кстати сказать, неважко.

Замѣтно было отсутствие на поѣзѣ Витебльма, — съ нимъ результатъ могъ быть лучше.

Несколько словъ о классѣ нѣкоторыхъ  
игроковъ «городской» лиги въ этомъ сезо-  
нѣ. Мы уже говорили о Репицовой и о  
нѣкоторыхъ другихъ игрокахъ «Феникса». Скажу о Добровольскомъ (Х. В. С. К.). Онъ неимѣнно понизилъ свой классъ игры  
послѣ зимы, но его неподражаемое хлад-  
нохрѣпъ и умѣніе брѣть верхніе мячи все жеставилъ его на первое мѣсто среди  
харьковскихъ вратарей. Г. Милюфортъ (Х.  
В. С. К.) и не понизилъ и не повысилъ

своей игры. Его великолѣпный прорывъ  
часто помогаетъ ему сбрасывать мячи и  
избавлять свою команду отъ сухой. Погодинъ (Х. В. С. К.) много собираетъ вы-  
носливости и сталь гораздо хуже до-  
гонять прохра, но срѣвительную хорошую  
технику помогаетъ ему удачно выходить  
изъ трудныхъ положений. Вновь посту-  
пивший въ «Феникса» москвичъ-новогор-  
еевецъ Петровъ показываетъ пока блес-  
тящую игру. Очень было бы интересно  
видѣть игру сильнаго «Феникса» и сбор-  
ной команды Спортига и Х. В. С. К. Хотя врядъ ли «Фениксъ» проиграть бы  
и здесь.

Въ пригородной лигѣ сильнымъ тем-  
помъ идетъ «Янусъ», показывающій блес-  
тящую игру и спокойно обыгрывающій  
своихъ прошлогоднихъ побѣдителей. Но,  
въ общемъ, футбольные матчи идутъ пока  
вяло. Предполагается разыграть первен-  
ство среднѣхъ учебныхъ заведеній. Кандидатовъ на первенство довольно много и  
побѣдителя предсказать трудно.

Плохо идеть тенисъ. Отчасти этому  
виной немногого позднѣе ремонтированіе  
площадокъ «Феникса», изъ-за чего мно-  
гіе тенисисты принуждены были или  
ходить къ другимъ клубамъ или оста-  
ваться безъ тренировки. Теперь этотъ  
недостатокъ уже исправленъ и члены  
дѣятельно готовятся къ предстоящему  
состязанію. Позвольте свой классъ игры  
Р: А: Татарко, который теперь представ-  
ляетъ себѣ сильнаго конкурента на  
первенства Харькова и «Феникса». Во  
2-мъ классѣ очень хорошо Н. Татариновъ  
и Л. Крамаревскій. Н. Татариновъ улуч-  
шилъ свою игру и является очень вѣро-  
ятнымъ претендентомъ на первенство 2-го  
класса. Усердно тренируются третьи  
классники.

Вѣроятными кандидатами на первенство  
своего класса можно назвать А. Д. Тицъ,  
обладающаго вполнѣ праличной техникой,  
М. А. Погодина, молодого, но многообѣ-  
щающаго игрока, и, пожалуй, В. В. Ма-  
тросова.

Наши легко-атлеты не идутъ пока даль-  
ше тренировокъ въ бѣгу. Интересно буд-  
етъ посмотрѣть харьковскихъ бѣгуновъ  
въ кросѣ-коунтри, которое устраиваетъ  
«Фениксъ». За первое мѣсто будуть, вѣ-  
роятно, бороться Л. Крамаревскій и М. Го-  
лубородъко, оба уже опытные и трени-  
рованные бѣгуны. Большой интересъ  
представляетъ собой также традиціонная  
эстафета, устраиваемая «Фениксомъ», въ  
которой примутъ участіе и команды дру-  
гихъ клубовъ.

Александръ П.

Группа соколовъ, выст-

упавшихъ на праздникѣ

о-ва «Соколъ II».



### Ярославль.

23 апреля открылся велосипедный сезо-  
нъ Ярославля. Спортивный кружокъ «Вита»  
въ этотъ центр устраивалъ два шоссейныхъ  
пробега, для класса «А» дистанция 15  
верстъ, для класса «Б» — дистанция 10  
верстъ. Стартъ быть данъ въ 3 часа у  
«Золотого Якоря» (4 версты). Этотъ пунктъ  
Московско-Ярославскаго щоссе собираетъ  
каждый праздникъ ярославскихъ легко-атлетовъ  
и велосипедистовъ, какъ зимой они быть  
свидѣтелями лыжебѣжныхъ выступлений «Мо-  
лодой Жизни».